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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ОТГ            –  об’єднана територіальна громада 

ПРП   –  природно-ресурсний потенціал 

ТРП   –  туристично-рекреаційний потенціал 

ТРК   –  туристично-рекреаційний комплекс 

Смт.           –  селище міського типу 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сьогодні рекреаційно-туристична галузь є важливим 

чинником формування регіональної економіки. Туризм безпосередньо або 

опосередковано впливає на розвиток близько 50 суміжних галузей, стимулює 

пожвавлення господарських відносин та створення додаткових постійних і 

сезонних робочих місць. Туристична сфера активно підтримує збереження та 

розвиток народних ремесел, національної культурної спадщини. Туризм – єдина 

виробнича галузь, що нерозривно пов’язана з людським фактором та спрямована 

на задоволення психофізіологічних потреб людини. Сучасні запити, зокрема в 

умовах карантинних обмежень, провокують наповнення внутрішнього ринку 

туристичних послуг найрізноманітнішими пропозиціями, сприяють проявам 

здорової конкуренції та ставлять перед суб’єктами господарювання нові вимоги. 

Для збалансованого розвитку, зазначена сфера повинна гармонійно поєднувати 

природно-рекреаційний, культурно-історичний, інфраструктурний потенціал, 

вдалий менеджмент та оригінальність. 

Перспективи розвитку туристично-рекреаційної сфери Рівненської області 

визначаються: оригінальним поєднанням природних ландшафтних компонентів 

Українського Полісся; потужною історичною спадщиною з численними 

пам’ятками природи, архітектури, культури та унікальними об’єктами, аналогів 

яких нема в інших регіонах; привабливою етнографічною базою для розвитку 

зеленого туризму: майстри з ткацтва, лозоплетіння, різьби по дереву, народної 

вишивки. Збереглися унікальні зразки фольклору та народних звичаїв. [11, 57]. 

При цьому рекреаційно-туристичний потенціал Рівненської області не лише 

обмежено інтегрований у регіональну економічну систему, а й потребує 

детального вивчення з позицій оцінювання базових властивостей головних 

компонентів представлених локальними об’єктами, умов їх комплексного 

використання та географічних пріоритетів формування конкретних туристичних 

продуктів, розбудови інфраструктури і поєднання з уже існуючою регіональною 

господарською системою.  
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Відповідно до стратегії розвитку економіки Рівненської області визначеної в 

2021р. на наступні 7 років основними цілями визначено: розширення 

асортименту туристичних продуктів; роботу над підвищенням потенціалу 

надавачів туристичних послуг; промоцію туристичних продуктів [13]. 

Відповідно окреслена тематика дослідження є актуальною і має реальний 

практичний запит. 

Дослідження проблематики ефективного використання туристично-

рекреаційного потенціалу території Рівненської області висвітлені у працях Л. 

Ільїн, В. Круль, І. Єрко, О. Міщенко, М. Мельнійчук, В. Поляковський, В. Голян, 

Н. Коленда, І. Милько, Л. Черчик, Н. Циганюк та інші. Наше дослідження 

базується на вивченні їх авторитетних теоретичних доробків, офіційної 

статистики у відкритому доступі, матеріалів конференцій і круглих столів, 

статистичних даних, звітів фахових організацій та агентств та інтернет-ресурсів. 

Мета дослідження: комплексна оцінка регіональної структури туристично-

рекреаційного потенціалу Рівненської області. 

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання: 

- визначити ефективні методичні підходи до реалізації комплексної 

оцінки складових регіональної структури туристично-рекреаційного 

потенціалу; 

- проаналізувати регіональні компоненти туристично-рекреаційного 

потенціалу Рівненської області ; 

- оцінити ресурсні можливості туристично-рекреаційного потенціалу 

Рівненської області та сучасний рівень їх ініціації в економічній 

системі; 

- встановити проблеми та перспективні напрямки оптимізації 

використання туристично-рекреаційного потенціалу Рівненської області.   

Об’єкт дослідження туристично-рекреаційні умови та ресурси Рівненської 

області.  

Предмет - регіональна оцінка компонентів туристично-рекреаційного 

потенціалу Рівненської області та умови їх ефективного використання. 
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Методи дослідження. Аналіз складових туристично-рекреаційного 

потенціалу та оцінка можливостей їх збалансованого використання 

здійснювались на основі методик бібліографічного вивчення та обробки 

фактичних даних, статистичних звітів; порівняльно-географічного підходу, 

картографічного і математичного моделювання.  

Наукову новизну роботи визначає комплексне застосування 

методологічних підходів при встановленні економічних, соціальних та 

екологічних пріоритетів реалізації туристично-рекреаційного потенціалу 

Рівненської області.  

Практичне значення реалізується у можливості застосування її результатів 

для проєктування розвитку туристично-рекреаційного господарства та інтеграції 

його компонентів у регіональну еономіку.  

Апробація результатів дипломної роботи. Результати дослідження були 

презентовані і обговорювались на науковій конференції, а саме: на  підсумковій 

науковій конференції студентів та магістрантів.  

Публікації. Результати дипломного проєкту опубліковані в збірнику 

наукових праць підсумкової наукової конференції студентів та магістрантів.  

Структура та обсяг роботи. Робота викладена на 77 сторінках 

машинописного тексту та складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел, який містить 89 найменувань і додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Рівненська область має всі необхідні об’єктивні передумови розвитку 

туристично-рекреаційної сфери господарства на основі власного ресурсного 

потенціалу. Саме туризм і рекреація забезпечують стимулювання розвитку 

ринкових відносин, активного впливу на розвиток суміжних галузей регіональної 

економіки, поліпшення роботи з охорони пам’яток природи, історії та культури, 

підвищення фізичного та культурного рівня населення.  

Оптимізація туристично-рекреаційної системи Рівненської області має 

важливе значення для соціально-економічного розвитку області. Зокрема, внесок 

туристичних підприємств у розбудову місцевої економіки проявляється у 

збільшенні частки зайнятого населення в туризмі в умовах загального зростання 

рівня безробіття. Розвиток туристичної галузі дає змогу зміцнити матеріально-

технічну базу, розширити мережу закладів туристичної інфраструктури області, 

підвищити якість туристичних послуг та безпеку туристів, пожвавити розвиток 

сільського туризму, підвищити рівень зайнятості населення; утримувати в 

належному стані об’єкти історико-культурної спадщини. 

Створюються передумови для залучення інвестицій, покращення якості 

науково-методичного та кадрового забезпечення, збільшує кількість 

туристичних відвідувань краю та надходження від туризму, у тому числі від 

туристичного збору, до бюджетів усіх рівнів. 

Ефективний аналіз структури туристично-рекреаційного потенціалу 

базувався на застосуванні економічного, соціального, екологічного підходів, як 

інтегральної методики дослідження крізь призму просторової організації 

компонентів що дозволило реалізувати комплексну географічну оцінку. 

У системі природних ресурсів провідна роль належить гідрологічним, 

мінерально-рекреаційним, рослинним та ландшафтно-естетичним. Комплексне 

забезпечення їх інтеграції в систему рекреаційного використання є завданням 

природоохоронних об’єктів. Позитивні результати цього демонструє діяльність 

національного природного парку «Дермано-Острозький», де активно 
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розвивається система екотуристичних маршрутів та інноваційних туристично-

рекреаційних продуктів на їх базі.  

Важлива роль в сучасному функціонування туристично-рекреаційної 

сфери належить історико-культурним ресурсам, зокрема фортифікаціям, 

меморіалам та сакральним об’єктам, зосередженим у південній частині області. 

Головними центрами виступають м. Остріг, м. Дубно, с. Пересопниця та інші. 

Тут вже сьогодні активно розвивається екскурсійний напрямок туристичної 

діяльності та формується агротуристична спеціалізація прилеглих сільських 

населених пунктів.  

Інфраструктурні компоненти туристично-рекреаційного потенціалу 

виражені в сприятливому транспортно-географічному розміщенні території 

області та хорошій якості шляхів сполучення та наявності базових 

інфраструктурних об’єктів. Спеціалізована туристично-рекреаційна 

інфраструктура в регіоні активно розвивається, однак залишається не 

достатньою для суттєвого збільшення обсягу відвідувачів, зокрема обмежеа 

кількість місць розміщення у ключових туристичних центрах. Головні 

інфраструктурні потужності зосереджені в обласному центрі, що обумовлює 

тяжіння тут головних рекреаційно-туристичних потоків. Одним із перспективних 

напрямків вирішення проблеми є активізація розвитку агротуризму. 

Важливим напрямком оптимізації використання туристично-рекреаційного 

потенціалу є територіальне зонування з обґрунтуванням регіональної 

спеціалізації виокремлених таксонів. У стратегії розвитку Рівненської області 

виокремлено дві рекреаційні, 15 – туристично-рекреаційних та 2 туристичні 

зони. Подальші детальні дослідження їх локального потенціалу та розробка 

спеціалізованих туристично-рекреаційних продуктів дозволить забезпечити 

ефективного управління і прогнозування сферою та сприятиме формуванню 

нових робочих місць та покращення соціальних умов загалом. 

Велика увага адміністрації області до розвитку туристично-рекреаційної 

сфери та реальні практичні дії, демонструють вирішення головних проблем і 

зростання економічної ефективності сфери загалом. Обґрунтування дієвої 
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перспективної стратегії та затвердження плану дій з розвитку туристично-

рекреаційної сфери суттєво сприяє збалансованому туристично-рекреаційному 

ресурсокористуанню та виокремленню даної сфери в один із пріоритетних 

господарських напрямків. Соціально-економічна підтримка сфери відповідно до 

програми стратегії може стати потужним фактором розвитку малого бізнесу на 

базі туристично-рекреаційного потенціалу, зокрема агротуристичного. 
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